

我市机动车保有量217万辆 去年车管业务量同比上升7.13%

本报讯(记者张亮)业务办理突破新纪录,护航发展展现新作为。记者昨天从市公安局交警支队车管所获悉,2020年,全市新增机动车约18万辆、驾驶人约10万人,车管业务量创历史新高。截至2020年底,我市机动车保有量达217万辆、驾驶人302万人,分列全省第四、第三,持续释放的车管改革红利让群众获得感更有成色。

2020年,全市共办理各类车驾管业务311万余笔,日均接待群众7500多人次、办理业务8000多笔,其中新车注册、变更登记18.5万辆,二手车过户登记16.3万辆,补换驾驶证32.65万本、组织驾驶人考试53万人次、

发放机动车合格标志117万份。与2019年相比,车管业务量上升7.13%,创下历史新高。

在业务剧增、警力紧张的情况下,市车管所迎难而上,坚持“不做完最后一笔业务绝不下班,不送走最后一名群众绝不打烊”,全年实行一周6天工作制,272万笔窗口业务办理高标准完成,240万份档案按期归档,窗口群众满意度保持在99.6%以上。在疫情防控最吃紧的时期,市车管所大力推进“不见面”服务,通过线上线下融合,前端后台衔接、快递自助并重,大力推进互联网办理,做到“窗口未开放,服务不断线”,同时设立“应急窗口”,全力保障重点防控车辆出行。为护航企业复

工复产,车管部门制定5项服务措施,全面实行“预约办、延期办、应急办、容缺办”。

2020年,车管“放管服”改革红利高效释放,54项系列改革措施落地见效,实现群众满意、企业获益、地域营商环境优化,累计惠及155万多人次。其中,向县级车管所下放13类业务,18项业务实现“一网通办”,普惠60多县区办事群众。驾驶人科目一、科目四考试全部下放到县,6个小型车辆社会化科目三考点运转良好。多点布局12个“一站式”服务站,缓解上牌难问题。与医院、邮政、银行、保险公司联合推出81个便民服务网点代办7类车驾管业务。小型客车免检新政实施后,预计可为全市车主节省办事成本近亿元。

围绕道路交通事故“减量控大”目标,车管部门组织开展机动车登记查验和驾驶人考试集中整治、货车非法改装专项整治、“大吨小标”嫌疑车辆排查整治、机动车检验机构整治等专项行动。在源头监管环节,建立企业积分预警模型,累计排查发现潜伏隐患驾驶人564人,整改安全隐患227处。根据市委、市政府统一部署,协调相关部门严打检验机构乱象,约谈检验机构83家,开展突击整治41次,突击巡查暗访91家检验机构,及时发现违规机构17家,查处“替检”1起、超能力检测1起,同时协同各警种部门传唤和敲打验车“黄牛”71人,净化检验机构周边环境。

进口冷链食品违规 4起典型案例曝光

本报讯(记者王玮丽)近期,市市场监管局部署开展了全市市场监管系统严厉打击违反进口冷链食品疫情防控行为专项行动。各级市场监管部门按照食品安全“四个最严”要求,迅速行动,主动出击,从严从快查办了一批案件。

1月30日,市市场监管局公开曝光了首批4起涉及进口冷链食品相关典型案例,分别是:无锡宝能百货有限公司南通分公司不执行进口冷链食品进集中监管仓检测、消杀案;通州区兴东业梁火锅店销售未经检疫进口冻虾案;崇川区启祥牛肉店销售未经检疫牛肉案;南通开发区真满好食品经营部使用伪造入关报关单和入境货物检验检疫证明案。

南通市场监管部门提醒广大食品贮存加工经营单位(个人),务必自觉遵守进口冷链食品的相关法律法规和市疫情防控指挥部的要求,切实承担社会责任,共同阻断疫情传播风险。



昨日,南通日报社携手南通城建集团举办了一场“牛年新春送‘福’活动”。江海九书画家代表张晏、王蓝青、王树堂和中青年书法名家代表徐贵明现场挥毫泼墨,书写福字及春联,为广大的城市建设者送上新春祝福。
尤炼 蒋娇娇摄

五老风采

对党忠诚见行动 宣传党史献赤心

——记启东市合作镇五星村关工委常务副主任朱永继

朱永继,启东市合作镇五星村关工委常务副主任,合作镇新义离退休干部党支部副书记。他出身于启东革命老区合作镇的一个普通家庭,5个月大的时候,父亲朱德明在攻打金门岛战斗中英勇牺牲。作为一名烈士子女,朱永继立志继承革命先烈遗志,追寻父亲的足迹,投身党和国家的伟大事业。

朱永继于1971年4月加入中国共产党,1976年从部队退伍,之后开始收集、整理党史资料,经常跑到各个图书馆、纪念馆和老党员家里,收集摘录有关党史信息资料;自掏腰包订阅《人民日报》《新华每日电讯》《南通日报》等多种报纸,每

天都要花大半天的时间剪贴、分类整理,有时甚至要忙到深夜。家中的书桌、床头柜上摆满了报纸、杂志、剪刀、胶水。几十年的坚持,朱永继搜集收藏中共党史书籍近200册,汇编平均3.5厘米厚度的党史资料130卷。

2009年,退休后的朱永继有了更加充裕的时间,利用几十年收集的党史资料,创办“家庭党史室”,为周边党员群众提供学习了解党史机会的愿望愈发强烈。他购买文档案盒,将原先收集的党史资料分门别类建档,逐渐形成《毛泽东传》《邓小平传》《周恩来传》等专辑,并将一间卧室改造成小型展览馆。2013年,

为了让更多的党员群众学习党史、了解红色文化,朱永继又于2015年将“家庭党史室”变为“流动党史室”,自费

制作党史宣传展板,精心准备讲稿,奔赴周边村镇、学校开展党史宣讲活动,先后开办“党的十九大精神解读”“庆祝改革开放40周年”等主题宣讲活动,参与全市党员冬训暨“百姓名嘴”巡回讲堂、合作镇法治宣传巡回展等活动,累计外出宣讲300多场次。他用实际行动,诠释着一位优秀共产党员、关工人对党的绝对忠诚和无私奉献。由此,朱永继先后被评为江苏省校外教育辅导站工作先进个人、南通市“四讲四有”党员标兵、南通市优秀村(社区)党员中心户等荣誉称号。

(启东市关工委)

通州区教育局关工委:

寻访遗迹编书稿 献给建党一百年

为纪念建党100周年,帮助青少年深入了解本地革命斗争历史,铭记革命先辈光辉业绩,激发爱党爱国情怀,通州区教育局关工委认真组织开展“寻访革命遗迹 征集红色印记”活动,编撰《在南通这块土地上》(通州篇)读本。

革命战争时期,在通州这块红色土地上,有3000多名英雄儿女为之献身,留存近120处革命遗迹。一块块高耸的纪念碑上,镌刻着革命先辈为民族独立而前赴后继的感人事迹,一个个红色革命遗迹中,记载着通州儿女为人民解放而不懈奋斗的丰功伟绩。全区所有学校根据就近原则,承担书稿撰写任务。各学校组织师生走村串户寻觅红色印迹,在寻访活动中接受革命教育,升华思想情操,把《通州篇》成书过程,变成了重温通州革命历史,提升爱党爱国思想情感的过程。目前,120篇13万字的书稿已基本完成,将于纪念建党100周年活动前夕与读者见面,成为新时期青少年学史励志、传承红色基因的鲜活教材。

(通州区关工委)



如东县掘港街道晓河村、十里墩村校外教育辅导站联合环镇小学向青少年宣讲党的十九届五中全会精神。
如东县关工委办公室供图

传承张謇企业家精神 勇担时代责任

各地基层关工委组织青少年寻访张謇遗存

怀,担当社会责任感,坚定“四个自信”。

通州区西亭镇西亭社区“五老”带领少先队员到西亭小学状元亭开展“我长大了”宣誓活动,教育引导同学们学习张謇,情系家乡、造福桑梓,为建设“强富美高”新通州努力学习、做好准备。

崇川区新城桥街道关工委举行“崇德”少先队大队成立仪式暨三好标兵评

选表彰活动,组织少先队员观看视频《童说百年张謇》,了解张謇兴办教育、实业救国的故事,引导青少年铭记张謇奋进救国、敢为人先的爱国主义思想和开拓进取精神。同学们在关工委志愿者的带领下走进南通博物苑,参观张謇生平展陈,现场体验“华夏第一馆”的历史渊源,领悟先贤张謇的爱国情怀和创业

精神。

如东县大豫镇关工委、镇老年大学联合举办张謇事迹宣讲活动,“五老”陈云山向镇、村“五老”志愿者及老年大学学员宣讲张謇事迹。大家听后深受启发,表示下一步将积极到青少年中去认真讲好张謇事迹,让张謇企业家精神代代相传。(南通市关工委办公室)

本月企退人员养老金 提前至8日发放

本报讯(记者何家玉)市人社局社保中心1日消息,我市2月养老金的发放时间提前至8日,让广大离退休人员能够过上一个快乐、祥和的节日。

根据全省统一要求,自2021年1月起,我市养老金发放时间将调整为每月15日,遇节假日则提前。今年2月恰逢春节,因此

将养老金发放提前到8日,次月恢复到15日正常发放。

鉴于目前仍处于疫情防控关键时期,建议大家尽量选择银行APP转账、电子支付等方式支取,不必急于去银行取款。同时提醒广大企业离退休人员,看紧自己养老钱,拒绝高利诱惑,远离非法集资,谨防上当受骗。

连续37年

如东老兵春节慰问烈士父母

本报讯(记者杨新明 徐银 通讯员张仁斌)“妈妈,新春佳节快到了,我们给您拜年来了。”1月31日上午,苴镇街道金凤村15组93岁的烈士母亲季永珍家里,春意融融,一群“兵儿子”手拎8样年货,前来看望老妈。

当天,老兵们不辞劳苦,驱车赶到长沙、大豫等地,登门慰问了欧阳林、刘生华等7位牺牲战友健在的双亲,送去暖暖的祝福。

1984年7月,如东籍120名战友奔赴老山,参加南疆作战。一团在保卫延安、保卫党中央的

战斗中,屡建奇功,被西北野战军授予“猛虎团”称号。攻如猛虎,守如泰山,13名战友迎着枪林弹雨,冲锋陷阵,血洒疆场。

烈士为国尽忠,活着的战友替他们尽孝。如东老山老兵建立爱心基金,每年自发捐款,用于资助烈士父母就医、房屋改造、安装空调、添置新衣、庆贺生日。烈士父母遇到生产生活中的困难,他们更是随叫随到。

每逢佳节倍思亲,今年新春佳节来临之际,“兵儿子”们放弃周六休息,选购年货。春节慰问烈士父母,今年已是第37个年头。

南通警方去年抓获逃犯3248名

其中命案逃犯20名

本报讯(记者张亮 通讯员苏锦安)1日,市公安局对外通报,2020年全市公安机关共抓获网上在逃人员3248名,其中外省在逃人员456名、命案逃犯20名,潜逃10年以上的在逃人员11名。

去年以来,我市警方深入推进“云剑”追逃行动和“全省追逃大练兵”活动,密切警种、部门和区域之间的协作配合,全力抓捕在逃人员,有效消除了一批社会治安隐患。海安市公安局通过“大数据+铁脚板+网格化”工作机制,分别于2020年3月27日、5月6日先后抓获在安徽

杀人后潜逃29年的命案逃犯孔某以及在上海杀人后潜逃16年的命案逃犯刘某。同年7月5日,如东警方通过深度研判,抓获潜逃21年的四川籍挪用公款并漂白身份的在逃人员陈某民。

警方呼吁社会各界和广大人民群众积极提供相关线索,如发现在逃人员线索的请及时拨打110报警。对提供有价值线索,协助缉捕有功的单位或个人,公安机关将根据规定给予奖励,并依法保护提供线索人员的合法权益。同时,正告在逃人员应主动到公安机关投案自首,争取从轻、减轻处罚,对拒不投案自首,包庇、窝藏在逃人员的,将依法从严惩处。

典则俊雅 始终不易

——记南通市十佳三好标兵周俊易

2020年上半年就读于南通市小海小学六(1)班的周俊易,获评全市十佳三好标兵,受到市文明办、关工委、教育局、团委、妇联联合表彰。

周俊易从小就学习独立自强。从自己吃饭、穿戴衣服鞋袜、打扫卫生入手,爸爸妈妈坚持培养她独立自主的生活习惯。这也让她十分懂得体贴家人的辛苦。每天一放学,周俊易从不让妈妈操心,认真独立做作业,完成作业后还经常帮助妈妈做些力所能及的家务。有一次,妈妈生病,晚饭没吃就躺下睡了。周俊易立刻煮了一碗面,送到妈妈床前,又搬来小凳子到床边,一边写作业,一边守着妈妈。

周俊易的外公患有帕金森综合征,饮食起居都不方便。每次吃饭前,她都会给外公装饭添菜,帮外公夹菜。家人都称赞,小俊易就是外公的一双手。

生活中,周俊易是个勤俭节约的孩子。买东西会货比三家,只有物美价廉,真正需要的东西才会买。书包破了也舍不得换,说能凑合着用用就算了;对待吃穿从不讲究,说能填饱肚子就行。

生活俭朴的周俊易,对待学习却透着一股子钻劲儿。上课时自觉自律,课余时间根据自己的兴趣爱好,拓展知识面。连续5年,她都是学校“三好标兵”“美德少年”,方氏奖学金、王子奖学金的获得者。主修的乐器琵琶已过十级,参加的市“三独”比赛、校园艺术节、“开学第一课”征文、主题演讲、“葛兰杯”朗诵比赛、绘画比赛等活动均获得一、二等奖。

“一枝独秀不是春,百花齐放春满园。”从一年级起,周俊易就以身作则,严格要求自己,为树立良好班风、纪风发挥了带头作用,所在的班级多次被评为“文明班级”,自己也获得“江苏省好少年”“南通市好少年”“南通市新时代好少年”“开发区三好标兵”等荣誉称号。

爸爸妈妈告诉她,自己的成长离不开周围人的关心和帮助,离不开这个伟大的祖国,只有祖国强大了才会有幸福的生活。周俊易牢记教导,积极参加社会实践,主动关心帮助他人。去年10月,她从赴陕支教的老师那了解到西部还有很多需要帮助的同龄人。她在学校的帮助下,与陕西汉中城固县许家庙小学品学兼优但生活十分困苦的李凌菲结成帮扶对子,将自己的1000元压岁钱和奖学金寄给她用于学习生活。今年5月,周俊易特意邀请了这位结对小伙伴来南通做客。她们相处后留下了深厚的友谊,并共同许下心愿:现在一起努力学习,将来考入同一所大学。

“海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。”如今已进入初中阶段学习的周俊易更加独立自信、坚定执着,她说自己会更加珍惜时间,勤奋学习,练好本领,努力追寻自己的理想,将担当社会责任,为国为民作出自己应有的贡献。

(市开发区关工委办公室)

关工委地

专栏编辑:吴滨

投稿邮箱:ntgggyd@163.com

